

МІНІСТЕРСТВО
ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВНУТРІШНІХ СПРАВ



**АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ
КРИМІНАЛІСТИЧНОГО
ТА ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
ПРАВООХОРОННОЇ ДІЯЛЬНОСТІ
В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Матеріали
науково-практичної інтернет-конференції

(31 травня 2022 року)

**ОДЕСА
2022**

УДК 343.98:343.95
A43

*Статті друкуються в авторському варіанті.
Оргкомітет дозволив собі лише скорочення статей, які суттєво
перевищували пропоновані обсяги*

Актуальні аспекти криміналістичного та психологічного
A43 забезпечення правоохоронної діяльності в умовах воєнного
стану, м. Одеса, 31 травня 2022 р. Одеса: ОДУВС, 2022. 250 с.
УДК 343.98:343.95

*Михайловська В. С.,
студент Одеського державного
університету внутрішніх справ*

*Науковий керівник:
Матієнко Т. В.,
професор кафедри криміналістики та психології
Одеського державного університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент*

ПРАВОВА КУЛЬТУРА ЮРИСТА

Необхідність виконання юристами своїх професійних повноважень, громадянського обов'язку ставить перед ними особливо високі вимоги до особистих якостей, наявності правової культури. Охорона прав і законних інтересів громадян, безкомпромісна боротьба з правопорушеннями, висококваліфіковане розв'язання різноманітних юридичних проблем – є змістом повсякденної діяльності юристів і разом з тим являється їх професійним обов'язком [6, с.30].

Професійна культура юриста припускає:

- 1) знання законодавства і можливостей юридичної науки;
- 2) переконаність у необхідності і соціальній корисності законів і підзаконних актів;
- 3) уміння користуватися правовим інструментарієм – законами та іншими правовими актами в повсякденній діяльності, вдаватися до використання всіх досягнень юридичної науки і практики при прийнятті і оформленні рішень [1].

Правова культура повинна характеризуватися більшою зрілістю і професіоналізмом. В наш час виділяють три види правової культури, слід пам'ятати, що в реальному житті вони тісно взаємозалежні: правова культура як соціальне явище єдина; правова культура суспільства не існує поза правовою культурою його членів (особи, групи); вона є умовою, формою і результатом культурно-правової діяльності громадян та їх професійних груп [1].

Якщо говорити за правову культуру працівників правоохоронних органів, то правова культура убачається у критичному творчому осмисленні правових норм законів, правових явищ з погляду їх гуманістичного, демократичного і морального змісту [5]. Складовим елементом

культури правника є знання джерел позитивного права і правової культури, що пояснюється онтологією права. Право існує не тільки у формах правової норми, правових відносин, правосвідомості, а у тих формах, у яких й застосовується принцип формальної рівності.

Хоча правова культура юриста безпосередньо зумовлена позитивним правом, однак її джерелом є природні закони, вимоги суспільного життя. Кожен правник може обирати для себе джерело власної правової культури, що відповідно чинить вплив на якість, ступінь правової культури. Проте недоцільно вважати єдиним джерелом правової культури юриста правову догму, оскільки в цьому випадку матимемо юридичний позитивізм правової культури, який не завжди дає ефективні результати [2].

Таким чином, можна зробити висновок, що справжня правова культура юриста може набути прогресивного розвитку тільки на засадах діалогу культур. Відтак, актуалізується значення інформаційного забезпечення професійної діяльності юриста.

СПИСОК БІБЛЮГРАФІЧНИХ ПОСИЛАНЬ

1. Теорія права: Підручник/ С.С.Алексєєв. Видавництво БЕК, Харків, 1994.
2. Основи теорії права: Навчальний посібник/ А.А.Нечитайленко. Харків, 1998.
3. Теория государства и права: Підручник/ під ред. В.М. Корельського і В.Д.Перевалова. М., 1999.
4. Загальна теорія держави і права: Навчальний посібник/ За редакцією В.В.Копейчикова. К.: Юрінком,1997
5. Основи загальної теорії держави і права: Навчальний посібник/ П.М.Рабінович. К.: ШСДО,1995.
6. <https://dduvs.in.ua/wp-content/uploads/files/Structure/library/student/lectures/0919/19.1.pdf> [ст. 30-32].

Карагуца Г. А. ПСИХОЛОГІЧНА ДОПОМОГА ПОСТРАЖДАЛИМ ВНАСЛІДОК БОЙОВИХ ДІЙ	145
Карагуца М. А. СТРЕС ТА ФОРМИ ЙОГО ПОДОЛАННЯ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	148
Кічіджи В. В. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОРТРЕТ ОСОБИ, ЯКА ВЧИНИЛА КРАДІЖКУ	151
Кічіджи В. В., Пасько О. М. ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОГО СПІЛКУВАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО	153
Краєвський О. О. ЩОДО ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СЛУЖБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ	156
Кушнір Д. О., Проценко О. О. АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧОЇ ПІДГОТОВКИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ПІД ЧАС РОБОТИ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ СИТУАЦІЯХ ТА ВОЄННОГО СТАНУ	159
Лазюк А. С. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ПОРТРЕТ ПРАВОПОРУШНИКА, ЯКИЙ ВЧИНЯЄ УМИСНЕ ВБИВСТВО	162
Леонova А. В. АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ	164
Маковський А. О., Матеюк О. А. ПСИХОЛОГІЧНИЙ СУПРОВІД ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРИКОРДОННИКІВ ЗАСОБАМИ ДУШПАСТИРСТВА ВІЙСЬКОВИХ КАПЕЛАНІВ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ.....	167
Маланич М. М. ОСОБЛИВОСТІ СПІЛКУВАННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ІЗ ОСОБАМИ ЯКІ СХИЛЬНІ ДО ВЧИНЕННЯ САМОГУБСТВА	169
Матієнко Т. В. ПСИХОЛОГІЧНИЙ ВПЛИВ КЕРІВНИКА НА ПРАЦІВНИКІВ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ	172
Михайловська В. С. ПРАВОВА КУЛЬТУРА ЮРИСТА	177